I. rész

1. a) A bal oldali abrdn egy 1 cm oldalhosszi négyzet és rajta egy 1 cm oldalhosszi szabalyos haromszog lathato.
Mekkora annak a kornek a sugara, amely atmegy az A, B, E pontokon?
(5 pont)
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b) A jobb oldali dbrin egy 1 cm élhosszu kocka és rajta egy olyan 1 cm élhosszi szabdlyos gula lathato, amely-
nek minden oldallapja szabalyos haromszog. Mekkora annak a géombnek a sugara, amely atmegy az A, B, C, D,
FE pontokon?

(7 pont)

2. Egy 2019 mez6bdl allo jatéktablank van a kdvetkezd dbra szerint:

l1l2]3]a]5]1]2]..

(Az 1, 2, 3, 4, 5 szamok vannak rajta ciklikusan, Gsszesen 2019 hosszan.) Az l-es mezdrél indulunk, és minden
mezG6r6l annyit 1épiink jobbra, amennyi az ott 1év6 szam.
a) Osszesen hanyra lépiink ra a mez6k koziil?
(4 pont)
b) Mennyi azon mezsk szamainak 6sszege, amire nem lépiink ra?
(8 pont)
c¢) A jatékszabalyokat a kovetkezSképpen modositjuk: egy szabélyos hatoldali kockaval dobunk, ha a dobéas ered-
ménye az 1 és 5 kozotti d szdm, akkor az els§ mezd, amire ralépilink az els6 d; mig ha a dobéas hatos, akkor az els6
1-esre lépiink, és innent6l kezdve minden mez6rdl annyit 1épiink jobbra, amennyi az ott 1év6 szam. Az els6 szaz mezd
koziil varhatéan hany mez6t latogatunk meg?

(4 pont)

3. Piszkos Fred a kapitany hosszu tengeri itra indul hajéjaval. Egy 100 literes hordéban tiszta alkoholt visz magaval.
Fred a hordobol minden éjfélkor megiszik 5 liter 16ttyot, majd felmegy a hidra és a hajoé kormanykerekét eltekeri 30°-
kal. Ezek utan visszavonul a kabinjaba és a kovetkezs éjfélig alszik. A matrézok minden nappal soran feltoltik a hordot
esGvizzel, de a kormanykerékhez nem nyilnak. Ha a hordé alkoholtartalma 50% ala csokken és a kapitény iszik bel6le,
akkor kijozanodik.

a) Az indulas utan hanyadik éjfélkor jozanodik ki Fred?

(4 pont)

Fred fogadott egy hordo rumba Watson kapitannyal, hogy az 6 hajoja gyorsabb, mint Watson fregattja. A verseny
aprilis elsején 23 o6ra 59-kor indult. A két hajo egyszerre indult el a nyugati iranyban pontosan 10000 kilométerre
1év6 kozos célpont, a Rejts-fok fele. Watson hajoja allando 8 csomd sebességgel haladt, mig Fred teknGje 6 csomoéval.

k
(1 csomé sebesség megegyezik 1,85 Tm—val.) Fred amig részeg, minden paros sorszamu nap éjfélén balra tekeri 30°-kal

a korméanykereket, mig a paratlan sorszamu napokon jobbra; amikor viszont kijézanodik, akkor azonnal a megfelel
iranyba allitja a kormanykereket (és a helyes irdnyt a tovabbiakban tartja is). A jozan Piszkos Fred tovabba minden
éjféelkor képes a hajo aktualis sebességét 10%-kal novelni (és ezt az egész kovetkez6 nap tartani).
b) Melyik kapitany nyeri a fogadast?
(9 pont)



4.

Az dbra egy park térképét abrazolja. A parkot harom korvonal hatarolja; a korok rendre az A1 (—2;3), Ao(—7;—2),
As(—2;—7), illetve a B1(1; —6), B2(10; —3), B3(9;0), valamint a C;(5;4), C2(2;7), C5(—1;4) pontok altal meghatéaro-
zott korok koréirt korei.
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a) Igazoljuk, hogy az A1 AsAs, a B1B3Bs, valamint a C;C>C5 haromszogek mind derékszogi haromszogek.

(4 pont)
b) Igazoljuk, hogy az As, By, Ba, valamint a Bz, Cy, Cs, illetve a C5, A1, A2 pontharmasok rendre egy-egy egyenesre
esnek.
(8 pont)
¢) A park épitésze egy ,kiilonleges” helyre kutat szeretne faratni. Ugy tiinik neki, hogy a parkot alkot6 harom kor
egy kozo6s pontban metszi egyméast (ami eléggé kiilonleges lenne). Igaza van-e az épitésznek? Ha igen, pontosan hol
van ez a pont?
(8 pont)

II. rész

5. a) Adjuk meg a h(z) = cos2r — sin2x + 2sin®z + 1 fiiggvény szélsGértékeit. Hol veszi fel a szélsGértékeit
a fliggvény?

(6 pont)
b) Legyen f(x) = 2 — 2z + 2, mig a g, () a kovetkezéképpen definialt fiiggvény-sorozat:
gi(@) = f();  gu(z) = f(gn-1(2)) (han >2).
Adjuk meg 92019(5) tizedesvessz6 utani els§ 100 szamjegyét.
(10 pont)

6. Néhany vegyianyag-szallitéo kamionban kiilonféle koddal (A, B,C, D, E, F, G, H) ellatott palackokat szallitanak.
A robbanéasveszély miatt bizonyos palackokat nem szabad egyiitt szallitani. Ezeket a ,tiltdsokat” a kovetkezs tablazat
tartalmazza:

Vegyi anyag cimkéje: A B C D
Ezzel nem szallithato: B,E F AC G B, E,H FG
Vegyi anyag cimkéje: E F G H
Ezzel nem szallithaté: | A,C,F,H | A,D,E,G,H | B_D,FFH | C,E,F,G

a) Legalabb hany kamion kell, ha minden anyagbol pontosan egy-egy palackot kell elszallitanunk? (Minden kami-
onba legfeljebb négy palack fér el.)
(6 pont)
b) Hany kamion kell, ha minden anyagbol pontosan 5-5 palackot kell elszéllitani? (Most is minden kamionba
legfeljebb négy palack fér el.)
(6 pont)
¢) Véletlenszerden kivalasztva két kiilonboz6 palackot mennyi az esélye annak, hogy azokat nem tehetjiik egy
kamionra?

(4 pont)



7. Egy cég gyémant alaku embléméja olyan 6tszog, melynek cstcsai egy szabalyos hétszog megfelels (Py, Ps, Ps,
Py, Ps) csucsai (lasd jobb oldali dbra).
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Py P Py Py

Py P;
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A cég 10000 darab az emblémaval ellatott kitiz6t rendelt. A nyomdai koltségekben két tétellel kell kalkuldlni:
10 000 centiméternyi vonal megrajzolasa 50 euréba keriil, mig 10 000 cm?-nyi teriilet besatirozasa 200 euréba.
a) Mennyi lesz a 10000 kit(iz6 nyomdai koltsége, ha a szabalyos hétszog egy-egy oldala 2 cm hosszu?
(10 pont)
b) A cég piarosa tgy talalta, hogy az embléma nem elég szines. Szeretné a gyémant 5 Osszefiiggs részében megjeleni-
teni a piros, a fehér és a zold szineket. Hanyféle kiillonb6z6 ilyen harom szint emblémat kaphatunk, ha azt szeretnénk,
hogy az élben szomszédos részek szine kiilonboz6 legyen, valamint mind a harom szin meg is jelenjen az embléméaban?
(6 pont)
8. Egy specialis tropusi halaknak vald feliil nyitott, alul és oldalt iveg akvariumot épitiink. Az akvarium paramé-
tereire EU-el6irasok alapjan a kovetkezSknek kell teljesiilnie:

— Az akvarium térfogata 1 m® kell, hogy legyen;

az akvéarium alapja olyan téglalap, melynél az oldalak arénya 1 : 2;
— a négy oldalfal olyan iivegbdl késziil, melynek ara 90 eurd négyzetméterenként;

— az akvarium als6 lapja pedig olyan {iveghdl késziil, melynek négyzetmétere 120 euréba keriil.

Milyennek vélasszuk az akvarium éleit, hogy a lehet6 legkevesebb legyen az anyagkoltség, és az hany eur6 lesz?
(16 pont)

9. Hany olyan 0 < % <lés0< 2 <1 (a,b,c,d € N') nem egyszertisithetd kozonséges tort van, hogy az

() (+3)

szorzat egész, valamint a + b+ ¢ + d = 1007
(16 pont)



